

2021 年 4 月 净水计划项目月报

净水计划

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

上一季度项目收支情况

2021 年 1 月至 3 月,壹基金净水计划项目累积筹集款项 2,736,523.28 元,项目支出 726,914.57 元。

项目进展总述

2021 年 4 月,各省项目执行机构在项目学校开展净水计划水与卫生健康知识培训,部分省份开始对项目进行走访,深入了解项目执行情况。

安徽省合肥市善水环境保护发展中心、云南省昭通市海星行动公益协会分别完成两地项目学校的回访工作,向学校了解净水设备使用情况,并对设备后期维护与管理进行督导。

截至 4 月底,甘肃省临夏州义仓慈善公益服务中心在临夏市和广河县的【19】所乡村学校开展水与卫生健康教育活动,累积授课【200】课时,参与儿童预估超过【1.3 万】人次。其中 4 月,完成授课【72】课时,针对低、中、高年级学生,开展不同侧重主题的卫生健康知识课堂。结合项目传递的知识内容,在学校开展净水主题作文及手抄报作品征集活动,活动受到了学生的热情参与,通过对优秀作品进行评选,以增强项目学校孩子们对相关知识点的认识与理解。

甘肃省和政县义工协会在和政县【13】所乡村学校开展水与卫生健康小课堂,累积活动开展【102】个课时,受益儿童人次达【4811】人。

安徽省合肥市善水环境保护发展中心、宿州阳光天使公益助学中心在萧县、砀山县共【25】所乡村学校,完成共计【50】个课时的水与卫生健康知识活动,累积参与儿童约【2000】人次。

4 月 19-21 日,净水计划项目人员前往甘肃省镇原县进行走访,通过与学校老师、学生交流,了解学校净水器使用情况,及儿童日常饮水等卫生习惯等。目前,镇原县有【5】所项目学校已经完成设备安装,后续将持续跟进项目学校相关工作进展。

(二) 项目活动进展



甘肃省临夏州项目学校开展净水主题作文及手抄报活动



甘肃省临夏州项目学校开展水与卫生健康知识培训活动



甘肃省和政县项目学校开展水与卫生健康知识培训活动



云南省镇雄县项目学校走访过程



甘肃省镇原县项目走访及净水设备安装现场

二. 项目精彩故事及图片、视频

健康小卫士《净水器》

——甘肃省枹罕镇拜家小学 晶晶

我们学校迎来了一台叫做净水机的新朋友，它可神奇了，将放进去的水接出来后，白色的颗粒也不见了，最重要的是我觉得这里面流出来的水甜甜的，特别好喝。

以前我们学校没有净水器，从水龙头里流出来的水是淡黄色的，里面还有白色的小颗粒，我们上完体育课，或者口渴了就去喝自来水，那水有一股淡淡的臭味，有的同学喝着喝着就露出一脸情不自禁的表情，有的同学喝完就吐了，说这水也太难喝了，还有的同学宁愿挨渴也不愿意喝这水。

有一次我们在班里讨论什么时候学校能够装一台净水器，让我们喝干干净净的水，不再喝那

么脏的水，过了一段时间，我们的小愿望实现了，我们一听到这一消息，一蹦三尺高，说终于可以喝干净的水了。

有了净水器之后，同学们再也不会喝坏肚子了，也不再生病了，也不请假看病了，也不会落下学习了。我喝到甜甜的水后，我就在心里说终于不再喝脏水了。

我们学校有了小卫士净水机后，每个人都很开心，随时可以喝干净香甜的水了，真心感谢给我们安装净水机的爱心人士们。

(临夏州义仓慈善公益服务中心提供)

洗手计划

一. 项目整体进展

(1) 项目总体情况

项目进展总述

2021年4月，完成了甘肃省、四川省、安徽省共【6】区/县【89】所项目学校的项目选点工作，并逐步推进洗手设备发货与安装工作，目前已有【5】区/县完成设备运送，后期将持续跟进项目学校安装与使用。

四川省南充新影响社工中心的【2】名社工和【3】名志愿者来到南充市高坪区老君小学，为【2】个班开展“我要洗手”课程活动。

安徽省宿州阳光天使公益助学中心对砀山县项目学校进行洗手设备回访，了解学生使用洗手台情况，并对后续管理等进行督导。

截至4月底，广东省遂溪县、甘肃省靖远县、云南省腾冲市共【59】所项目学校，完成水与卫生健康知识培训【208】个课时，参与儿童约【8500】人次。

洗手计划项目团队在本月内，通过线上问卷的方式，随机邀请到约【200】所项目学校参与调研，对项目开展情况、项目带来改变、硬件与培训建议等进行意见与建议反馈。在收到的问卷中，学校对于洗手计划项目评分平均分为【9.53】分。学校老师们提到项目带来了改变：“洗手台进入学校，非常实用，学校洗手条件改善了，让学生洗手也更加方便了。通过培训活动，志愿者们带来了科普细菌、正确洗手的知识，让孩子们掌握了正确的洗手方法，促进孩子们养成洗手的好习惯，个人卫生意识提高。”同时，老师们也提到了关于设备数量、卫生健康教育活动需求等建议，项目团队也将针对这些建议，不断在项目设计与优化中不断改进。

(2) 项目活动进展



四川省南充市项目学校开展洗手课堂



甘肃省靖远县项目学校开展洗手课堂



广东省遂溪县项目学校开展洗手课堂



新疆吉木萨尔县洗手设备使用情况



安徽省萧县洗手设备使用情况